



# 秋雨绵绵无绝期 “霉完霉了”难晒衣

## 昨日我市普降大雨,局部地区暴雨,今日仍有中雨,局地大雨

□记者 杨凤轩 通讯员 禹东晖

前几日的降雨还算温柔,昨天的雨就显得豪放了许多,哗啦啦地一直下,气温更低了。

“都说秋雨绵绵,这雨雨点不大,却下个不停。”市民吴女士说,洼地积水很快,地面上布满了大大小小的水坑,一不小心就湿了鞋子,凉冰冰的,让人难受。当然,最让人抓狂的,莫过于洗完的衣服难以晾干,眼睁睁地看着它发霉。

据市气象部门监测数据显示,14日20时至15日17时,各观测站雨量为:汝阳51.2毫米,宜阳46.6毫米,新

安43.2毫米,孟津42.4毫米,嵩县39毫米,偃师31.9毫米,洛宁30.2毫米,伊川27.8毫米,栾川26毫米,王城公园39.3毫米。

同时段乡镇雨量站最大的为汝阳岷山69.6毫米,25毫米以上的雨量站共175个,10毫米至25毫米的有39个,其他的在10毫米以下。

据专家介绍,在气象学上,通常用降水量来区分降水的强度,12小时内降水量小于5毫米或24小时内降水量小于10毫米的降雨过程为小雨,12小时内降水量为5毫米至15毫米或24小时内降水量为10毫米至25毫米的降雨过程为中雨,12小

时内降水量为15毫米至30毫米或24小时内降水量为25毫米至50毫米的降雨过程为大雨,凡24小时内降水量超过50毫米的降雨过程统称为暴雨。

按这样的标准,昨日我市普降大雨,局部地区达到了暴雨级别。

据市气象部门预计,本周我市降水量偏多,平均气温略偏低,今天仍有中雨,局地大雨。(详见B01版)持续降水使土壤墒情饱和,容易引发树木倒地,外出的时候还是避开一些未固定的新栽树木为好。此外,连日降雨天更寒,大家要根据天气情况增加衣被。

## 我市境内两条高速部分路段暂时封闭

□记者 徐翔 通讯员 李旋

持续降雨给高速公路造成了不小的影响,尤其是我市境内的山区高速公路受影响非常大。

昨日,洛阳晚报记者从市交警支队高速大队了解到,郑卢高速洛阳段因多处护坡塌方,加之降雨造成大雾,道路上能见度低等原因,在14日晚全线封闭。洛栾高速栾川站到九龙山站东半幅(往市区方向)有多处塌方,于昨日5时许封闭。

截至发稿时,这两个路段仍处于封闭中,具体恢复时间要视天气情况而定。我市境内其余高速公路均正常通行。高速交警提醒,在出行前可通过拨打12122、收听广播和关注洛阳高速交警微博等方式了解最新路况信息。

高速大队副大队长牛卫波表示,这几天连续下雨,辖区高速公路上发生的交通事故以单方事故为主,多因驾驶员操作不当造成。专业人士提醒广大司机朋友:

### 一、要控制车速

许多驾驶员雨天行驶在高速公路上安全弦绷得不够紧,仍旧按照以往的习惯冒雨快速行车,这是相当危险的驾驶行为,极易导致交通事故。

高速公路是依地势修建的,会有许多坡道、弯道,像洛阳这样的丘陵地带,坡道、弯道就更多。持续下雨,路面排水需要时间,路面积水在所难免,轮胎在积水中行驶,摩擦系数减小,这就增大了行车的危险系数。

### 二、做好安全防护准备工作

在上高速公路之前,先要检查雨刷是否性能良好,玻璃水是否充足。雨天行车,其他车溅起的泥水会溅到风挡玻璃上,如果不能及时清理,会造成司机视线模糊,容易发生事故。

驾驶员在雨天驾驶时尽量不要超车,在被超车时要特别注意控制自身车速,保持前方视野清晰,最大限度避免事故发生。

### 三、连日下雨,要有面对危险的心理准备

郑卢高速、洛栾高速部分路段都有不同程度的塌方或山体滑坡险情出现,请尽量避免选择这样的危险路段,最好重新规划出行路线。

## 持续降雨 洛河成“黄河”



滔滔洛河水通过西苑桥

记者 李卫超 摄影报道

## 部分景区因降雨暂时关闭

□记者 李砺瑾

连日的降雨,让我市部分景区受到影响。昨日,洛阳晚报记者从部分县的旅游部门了解到,受近日连续降雨影响,我市多个景区暂时关闭,具体开放时间视天气情况而定。

因为连日降雨,新安县龙潭大峡谷景区和青要山景区水量过大,游客无法进入,为安全起见,这两个景区暂时关闭,开放时间另行通知。

栾川县的老君山、重渡沟、伏牛山滑雪度假乐园、养子沟、龙峪湾、抱犊寨

6个景区受连续降雨影响暂时关闭,待天气转晴后,相关人员将对上述景区进行安全检查,排除安全隐患后,景区将重新开放。

嵩县的木札岭和天池山景区受降雨影响,景区内出现落石、塌方等情况,景区暂时关闭。白云山景区和卧龙岗景区暂时未受降雨影响,目前正常开放。

除此之外,洛阳晚报记者还了解到,汝阳县的西泰山景区,因大水漫过道路,形成安全隐患,暂时关闭,具体开放时间视天气情况而定。孟津县各景

区、宜阳县灵山风景区等景区暂未受到影响。

昨日,市旅游发展委员会相关负责人介绍,鉴于目前天气情况,市旅发委已经要求各县(市)的景区加强防护,保证旅游安全。业内人士提醒大家,如果您近期有出游计划,雨天出行更要小心谨慎,注意安全,出门前可通过网络、电话等渠道了解旅游目的地的天气状况,确认景区是否正常运营。特别要注意野外游泳、漂流等活动的安全,加强自我保护,如果可以请尽量不要进行水上活动。

**工行金融@家**  
用手机银行、网银转账汇款、投资理财等,即有机会赢取数码产品、环保家居及环保轿车等奖品。  
详询 95588 或工行各营业网点